

Орган Ковернинского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

ЧЕТВЕРГ

№ 38 (1586) 6 сентября 1945 года

Год издания XII-й Цена номера 15 копеек

Указ Президиума Верховного Совета СССР Об объявлении 3 сентября ПРАЗДНИКОМ ПОБЕДЫ над Японией

В ознаменование победы над Японией установить, что 3 сентября является днем всенародного торжества — ПРАЗДНИКОМ ПОБЕДЫ над Японией. 3 сентября считать нерабочим днем.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль 2 сентября 1945 года.

Вперед к КОМУНИЗМУ

Обращение товарища И. В. Сталина к народу

Товарищи! Соотечественники и соотечественницы!

Сегодня, 2 сентября, государственные и военные представители Японии подписали акт безоговорочной капитуляции. Разбитая наголову на морях и на суше и окруженная со всех сторон вооруженными силами объединенных наций, Япония признала себя побежденной и сложила оружие.

Два очага мирового фашизма и мировой агрессии образовались накануне нынешней мировой войны: Германия — на западе и Япония — на востоке. Это они развязали вторую мировую войну. Это они поставили человечество и его цивилизацию на край гибели. Очаг мировой агрессии на западе был ликвидирован четыре месяца назад, в результате чего Германия оказалась вынужденной капитулировать. Через четыре месяца после этого был ликвидирован очаг мировой агрессии на востоке, в результате чего Япония, главная союзница Германии, также оказалась вынужденной подписать акт капитуляции.

Это означает, что наступил конец второй мировой войны. Теперь мы можем сказать, что условия, необходимые для мира во всем мире, уже завоеваны.

Следует отметить, что японские захватчики нанесли ущерб не только нашим союзникам — Китаю, Соединенным Штатам Америки, Великобритании. Они нанесли серьезнейший ущерб также и нашей стране. Поэтому у нас есть еще свой особый счет к Японии.

Свою агрессию против нашей страны Япония начала еще в 1904 году во время русско-японской войны. Как известно, в феврале 1904 года, когда переговоры между Японией и Россией еще продолжались, Япония, воспользовавшись слабостью царского правительства, неожиданно и вероломно, без объявления войны, — напала на нашу страну и атаковала русскую эскадру в районе Порт-Артура, чтобы вывести из строя несколько русских военных кораблей и создать, тем самым, выгодное положение для своего флота. И она действительно вывела из строя три перво-классных военных корабля России. Характерно, что через 37 лет после этого Япония в точности повторила этот вероломный прием в от-



ношении Соединенных Штатов Америки, когда она в 1941 году напала на военно-морскую базу Соединенных Штатов Америки в Пирл Харборе и вывела из строя ряд линейных кораблей этого государства. Как известно, в войне с Японией Россия потерпела тогда поражение. Япония же воспользовалась поражением царской России для того, чтобы отхватить от России Южный Сахалин, утвердиться на Курильских островах и, таким образом, закрыть на замок для нашей страны на Востоке все выходы в океан — следовательно, также все выходы к портам советской Камчатки и советской Чукотки. Было ясно, что Япония ставит себе задачу отторгнуть от России весь ее Дальний Восток. Но этим не исчерпываются захватнические действия Японии против нашей страны. В 1918 году, после установления советского строя в нашей стране, Япония, воспользовавшись враждебным тогда отношением к советской стране Англии, Франции, Соединенных Штатов Америки и опираясь на них, — вновь напала на нашу страну, оккупировала Дальний Восток и четыре года терзала наш народ, грабила советский Дальний Восток.

Но это не все. В 1938 году Япония вновь напала на нашу страну в районе озера Хасан, около Владивостока, с целью окружить Владивосток, а в следующий год Япония повторила свое нападение уже в другом месте, в районе Монгольской Народной Республики, около Халхин-Гола, с целью прорваться на советскую территорию, перерезать нашу Сибирскую железнодорожную магистраль и отрезать Дальний

Восток от России.

Правда, атаки Японии в районе Хасана и Халхин-Гола были ликвидированы советскими войсками с большим позором для японцев. Равным образом была успешно ликвидирована японская военная интервенция 1918-22 годов, и японские оккупанты были выброшены из районов нашего Дальнего Востока. Но поражение русских войск в 1904 году в период русско-японской войны оставило в сознании народа тяжелые воспоминания. Оно легло на нашу страну черным пятном. Наш народ верил и ждал, что наступит день, когда Япония будет разбита и пятно будет ликвидировано. Сорок лет ждали мы, люди старого поколения, этого дня. И вот, этот день наступил. Сегодня Япония признала себя побежденной и подписала акт безоговорочной капитуляции.

Это означает, что Южный Сахалин и Курильские острова отойдут к Советскому Союзу и отныне они будут служить не средством отрыва Советского Союза от океана и базой японского нападения на наш Дальний Восток, а средством прямой связи Советского Союза с океаном и базой обороны нашей страны от японской агрессии.

Наш советский народ не жалел сил и труда во имя победы. Мы пережили тяжелые годы. Но теперь каждый из нас может сказать: мы победили. Отныне мы можем считать нашу отчизну избавленной от угрозы немецкого нашествия на западе и японского нашествия на востоке. Наступил долгожданный мир для народов всего мира.

Поздравляю вас, мои дорогие соотечественники и соотечественницы, с великой победой, с успешным окончанием войны, с наступлением мира во всем мире!

Слава вооруженным силам Советского Союза, Соединенных Штатов Америки, Китая и Великобритании, одержавшим победу над Японией!

Слава нашим Дальневосточным войскам и Тихоокеанскому Военно-Морскому Флоту, отстоявшим честь и достоинство нашей Родины!

Слава нашему великому народу, народу победителю!

Вечная слава героям, павшим в боях за честь и победу нашей Родины!

Пусть здравствует и процветает наша Родина!

ВРУЧЕНИЕ МЕДАЛЕЙ „ЗА ОБОРОНУ МОСКВЫ“

Указом Президиума Верховного Совета Союза ССР награждены медалью «За оборону Москвы» партийные, советские и комсомольские работники, колхозники и колхозницы нашего района — участники строительства оборонительных рубежей в ноябре-декабре 1941 года. Секретарь обкома ВКП(б) М. И. Родионов 1 сентября 1945 года вручил медали награжденным товарищам.

Медаль «За оборону Москвы» получили: Костерин Н. И., первый секретарь райкома ВКП(б), Облав И. Д., председатель исполкома райсовета депутатов трудящихся, Куракин А. С., заместитель председателя исполкома райсовета, Потопев И. Я., заведующий райзо, Кочеткова С. Г., инструктор орготдела райкома ВКП(б), Красиков Т. В., председатель исполкома Скоробогатовского сельсовета, Улитин В. Я., финансовый агент райфо по Скоробогатовскому сельсовету, Шмелева А. М., председатель колхоза имени Горького, Скоробогатовского сельсовета, Сироткин С. Л., председатель колхоза «Основа пятилетки», Скоробогатовского сельсовета, Белянин А. И., бригадир Шалимовского колхоза, Скоробогатовского сельсовета, Обухов И. Л., рядовой колхозник Сивцевского колхоза, Холломского сельсовета, Соловьев И. С., пчеловод Сивцевского колхоза, Холломского сельсовета, Серышев А. Г., председатель промколхоза «Красный земледелец», Носков П. И., председатель Гордеевского колхоза, Семинского сельсовета, Барцов В. Ф., председатель колхоза имени Калинина, Семинского сельсовета, Шушлин А. М., рядовой колхозник промколхоза «Красный земледелец», Подогова А. М., заведующая художественной мастерской промколхоза «Красный земледелец», Малков А. Е., молотобоец химзавода имени 17 партийной конференции, Овчинникова В. Ф., следователь Ковернинского района, Аршинов И. Е., председатель исполкома Крутовского сельсовета, Кудрявцев П. Г., председатель Шломковского колхоза, Крутовского сельсовета, Кудрявцева В. П., учительница Б-Липовской начальной школы, Мартыновского сельсовета.

После вручения медалей М. И. Родионов выступил с речью, горячо поздравил награжденных и поставил ряд задач по завершению озимого сева, уборки урожая и быстрейшему выполнению плана хлебозаготовок.

В РАЙКОМЕ ВКП(б)

Проверкой установлено, что на глубинном пункте Холломского сельпо систематически проходит задержка приема хлеба государству. Заведующая складом тов. Полозова зачастую на приемном пункте не бывает и склад находится под замком. В результате чего колхозники, прибыв на приемный пункт вынуждены разбивать зав. приемным пунктом или ожидать часами его прихода, тем самым допуская простой подвод. 1 сентября с. г. председатель сельпо т. Лобанов снял зав. приемным пунктом на работу по восстановлению оводохранилища, а приемный пункт оставил под замком. Колхозник колхоза имени 1-е мая, прибыв с хлебом на крупно-рогатом скоте, был вынужден ожидать более часа зав. сельпунктом. Культурное обслуживание хлебосдатчиков на приемном пункте не организовано, о работе буфета хлебосдатчики не знают. Председатель сельпо тов. Лобанов считает, что его дело только принимать хлеб, никакой работы в колхозах по вопросам усиления сдачи хлеба государству не проводит.

Бюро райкома ВКП(б) ПОСТАНОВЛЯЕТ: За небеспечечность бесперебой-

ной работы приемного пункта, допущение простоя колхозных подводов хлеба и плохое обслуживание хлебосдатчиков председателю Холломского сельпо тов. Лобанову объявить строгий выговор и предупредить его, что если он впредь допустит задержку в приеме хлеба и простои подвод, то он будет не только снят с работы, но привлечен к судебной ответственности.

2. Обязать т. Лобанова обеспечить бесперебойную и круглогодичную работу приемного пункта, организовать культурное обслуживание хлебосдатчиков и обслуживание их буфетом. Оформить приемный пункт лозунгами, плакатами, досками показателей, выпускать боевые листки и показывать работу лучших транспортных бригад и хлебосдатчиков. Проводить в колхозах систематическую работу по усилению хлебозаготовок.

3. Обязать парторганизацию РКС тов. Баранцева и председателя РКС тов. Раскова обсудить настоящее решение со всеми работниками сельпо и зав. приемными пунктами и принять меры по обеспечению бесперебойной работы всех приемных пунктов и улучшению обслуживания хлебосдатчиков. Секретарь РК ВКП(б) Н. КОСТЕРИН.

ПРИСТУПИЛИ К ПОДЪЕМУ ЗЯБИ

Передовые колхозы Скоробогатовского сельсовета начали зяблевую вспашку. Колхоз «Путь к социализму», председатель тов. Брылов, поднял зя-

би 3 гектара. Начал подъем зяби также колхоз имени Ворошилова, председатель тов. Ремизов. А. МАКСИМОВА.

В Совнарком СССР

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР об объявлении 3 сентября ПРАЗДНИКОМ ПОБЕДЫ над Японией Совнарком СССР постановил считать 3 сентя-

бря 1945 года нерабочим днем. Совет Народных Комиссаров СССР предложил всем советским государственным учреждениям 3 сентября этого года в день всенародного

торжества — ПРАЗДНИК ПОБЕДЫ над Японией поднять на своих зданиях Государственный Флаг Союза Советских Социалистических Республик.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Воскресенье, 2 сентября 1945 года, останется в памяти советского народа, как знаменательная историческая дата. В этот день вся страна с напряженным вниманием слушала обращение товарища Сталина к народу в связи с победой над Японией.

Четыре месяца назад была вынуждена капитулировать гитлеровская Германия—агрессор на западе. Теперь пришла очередь и за агрессором на востоке. Японские милитаристы не хотели признать того, что их ожидает такая же участь, как и их союзников—немецких фашистов. Однако вступление СССР в войну против Японии отрезвило зарвавшихся самураев. Героическая Красная Армия опрокинула все их расчеты на затягивание войны, ускорила развязку событий. Японцы, возомнившие хозяевами всей Восточной Азии, оказались побежденными. Представители японского правительства и генерального штаба поставили 2 сентября свои подписи на документе, подтверждающем разгром империалистической Японии силами великих демократических держав.

«Это означает,—заявил тов. Сталин,—что наступил конец второй мировой войны». Перед человечеством открылась теперь возможность мирного строительства, возможность мирной жизни. Весть об этом вызвала всеобщее ликование народов свободолюбивых стран.

Иностранная печать уделяет большое внимание выступлению товарища Сталина.

В своем обращении к народу товарищ Сталин показал, что у нас есть и свой особый счет к Японии. Начиная с 1904 года до самого последнего времени японцы неоднократно пытались захватить на-

ши земли на востоке, овладеть дальневосточными богатствами нашей Родины. Русско-японская война, развязанная самураями, оккупация Дальнего Востока в 1918 году, нападение на наши границы в 1938 году и другие провокационные действия—все это лишь этапы на пути захватнической политики японских агрессоров. Наш народ не забыл поражения русских войск в 1904 году. Японцы захватили тогда Южный Сахалин и утвердились на Курильских островах, закрыв для нашей страны все выходы в океан. Поражение русских войск в 1904 году, говорил тов. Сталин, «легко на нашу страну черным пятном». Теперь это пятно смыто: Япония разбита. В результате одержанной победы Южный Сахалин и Курильские острова отойдут в Советскому Союзу. Они будут служить базой обороны нашей страны от японской агрессии, средством прямой связи с океаном.

Дипломатический обозреватель агентства Рейтер заявляет, что в Лондоне возвращение этих территорий считали неизбежным со времени вступления России в войну на Дальнем Востоке.

Советский народ внес величайший вклад в дело борьбы против немецких и японских захватчиков. Много горя и бед принесли они нам. Но не мы, а они оказались побежденными, не мы, а они сложили свое оружие. Вдохновляемые великой победой, советские люди сделают все, чтобы наша страна была еще более сильной и могущественной, чтобы еще ярче сияла слава нашей Родины.

Знаменательно, что в дни капитуляции Японии опубликован первый список немецко-

фашистских преступников, подлежащих суду Международного Военного Трибунала. К ответственности привлекаются 24 гитлеровских палача и бандита Это—Геринг, Гесс, Лей и другие главные сообщники Гитлера по нацистской партии. Это Кейтель и Дениц—представители немецкой военщины, исполнители гитлеровских захватнических планов Это—Шахт, Функ, Крупп фон Болен и другие финансовые и промышленные короли Германии, вскормившие всю бандитскую свору Гитлера и поставившие ее у власти. Это они ввергли человечество в войну, которая унесла сотни тысяч и миллионы жизней, превратила в развалины сотни городов и тысячи сел.

Кровавые палачи хотели поработить весь мир. Ныне они предстанут перед судом народов мира. Расплата суровая и справедливая—таково требование миллионов масс, таков приговор истории. «Мы застаем немецких преступников держать ответ за все их злодеяния»,—говорил товарищ Сталин еще в дни войны с фашистской Германией. Теперь настало время для такого ответа.

Весь мир с глубоким удовлетворением воспринял весть о предании немецко-фашистских преступников суду, в соответствии с решениями Берлинской конференции. Суд состоится в Нюрнберге, в немецком городе, служившем местом сборищ гитлеровских головорезов.

В списке нет Гитлера, так как о его судьбе пока не имеется определенных данных. Но расследование дел и розыски военных преступников продолжается. Все они должны предстать перед судом и понести суровое и заслуженное наказание. **ОБОЗРЕВАТЕЛЬ.**



Хлеб—государству.

Крестьяне села Табаны, Бричанского района, Бельцкого уезда, Молдавской ССР, везут хлеб государству. К годовщине освобождения Молдавии крестьяне этого села полностью выполнили свои обязательства по поставкам зерна государству.

В ответ на выступление товарища Сталина удвоим темпы уборки урожая и хлебозаготовок.

Не успокоимся на достигнутом

На собрание 4 сентября колхозники Мешковского колхоза собрались особенно дружно. С захватывающим вниманием они прослушали сообщение о победоносном завершении войны над империалистической Японией и об обращении товарища Сталина к народу. — Наш народ,—говорит председатель колхоза тов. Воронова,—одержал еще одну победу, ликвидировал военную опасность на Дальнем Востоке. Япония разгромлена. Наш колхоз вложил немалый вклад в дело победы. Мы закончили сев озимых, жнитво ржи и тербление льна. Но успокаиваться на этом мы не можем. Надо быстрее разостлать лен, вы-

полнить первую заповедь перед государством—хлебопоставки. Старшая звеньевая Иванова Зинаида в своем выступлении сказала, что в ответ на победу Красной Армии над Японией и на призыв тов. Сталина ее звено в ближайшие дни закончит расстил и околот льна. С этой целью она решила организовать подсушку льна на овинах, на печах в домах колхозников, очесывание головок, с тем, чтобы потом расстилать соломку в любую погоду.

Мешковские колхозники дали слово ответить на призыв тов. Сталина усилением работы на уборке урожая и по сдаче хлеба государству. **А. УСТАВЩИКОВА.**

Обязательства работников нашей МТС

Коллектив работников Хохломской МТС в ответ на разгром японских агрессоров и обращение тов. Сталина к народу взял на себя обязательства как можно быстрее завершить уборку урожая и хлебозаготовки в колхозах обслуживаемой зоны.

Тракторные бригады т. т. Малышева, Мочалова, Селезнева, Миронова, Смирнова завершили, что в самые ближайшие дни они завершат сев озимых в обслуживаемых ими колхозах.

Машинист Полунина Ульян Зотеевич заявил, что несмотря

на завершение войны, он не ослабит свою работу и на молотилке МБ—1100 будет намолачивать ежедневно не менее 15 тонн зерна, вместо 12 тонн по норме.

Комбайнеры Гребнев и Попова дали слово убрать на южных комбайнах не менее как по 75 гектаров вместо 60 по плану.

Коллектив МТС обязался пустить на полную мощность все молотилки с тем, чтобы дать возможность колхозам быстрее выполнить план хлебопоставок и натуроплаты.

И. ЯРАНОВ, секретарь парторганизации Хохломской МТС.

СОРЕВНОВАНИЕ СЕЛЬСОВЕТОВ

По уборке урожая, хлебопоставкам, озимому севу и расстилу льна по данным на 5 сентября 1945 года (в процентах к плану).

Название сельсоветов	хлебозаготовки	сжато всего зернов.	озимый сев	расстил льна
Скоробогатовский	10	56	63	1,5
Флинский	6,7	63,5	43	0,07
Шадринский	6	49,1	47,1	1,3
Крутовский	5,7	47	84	1,2
Бовернянский	5,1	41	65,4	3,6
Мартыновский	5,1	52,7	72	0,1
Талицкий	4,8	57	76	0,06
Семинский	3,7	45,1	56	0,02
Фатеевский	2,6	33,1	40	0,03
Казанцевский	1,9	49,4	67	0,01
Ансимовский	1,9	44,3	46	0
Хохломский	1,6	46	76	0

Ответственный редактор **Е. И. ЛУКИЧЕВА**

Народный суд Ковернинского района сообщает что 7 сентября 1945 года слушается дело о расторжении брака гражданина ОВЧИНИКОВА Валентина Ивановича с гражданкой ОВЧИНИКОВОЙ Валентиной Ивановной.

ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИМ ФИНАНСОВЫЙ ПЛАН ТРЕТЬЕГО КВАРТАЛА

Обращение финансовых работников и финансового актива Д. Константиновского района к финансовому активу и всем трудящимся Горьковской области.

Дорогие товарищи! Советский народ и его доблестная Красная Армия, руководимые гениальным полководцем Генералиссимусом Советского Союза товарищем Сталиным, разгромили жестокого и коварного врага—фашистскую Германию.

Выполняя свою благородную миссию, овеянная славой, Красная Армия, вместе с войсками наших союзников, уничтожила последний очаг войны на Дальнем Востоке.

Вступив в период мирного развития, советский народ горит желанием быстрее залечить раны, нанесенные войной, и своими упорным трудом еще выше поднять военную и экономическую мощь Советского государства. С новым напряжением своих сил работают советские патриоты на фабриках и заводах, на колхозных полях, увеличивая выпуск промышленных товаров и сельскохозяйственных продуктов.

Интересы государства требуют также того, чтобы каждый трудящийся, наряду с самоотверженным трудом на производстве, активно боролся за дальнейшее укрепление финансовых ресурсов нашей страны, в срок и досрочно выполнял

денежные обязательства перед государством.

В условиях мирного строительства, как и в военное время, мобилизация средств имеет огромное народно-хозяйственное и политическое значение.

Советскому государству нужны большие денежные средства для того, чтобы быстрее возродить разрушенные врагом города и села, фабрики и заводы, транспорт, колхозы и совхозы нашей страны. Деньги нужны также и для того, чтобы бесперебойно финансировать школы, больницы, детские учреждения и другие социально-культурные мероприятия.

Учитывая это, колхозники и колхозницы нашего района своевременно и досрочно рассчитываются с государством по своим денежным обязательствам: полностью уплатили военный налог, заканчивают оплату подписки на 4-й Государственный Военный Заем и приступили к досрочной уплате сельскохозяйственного налога и окладного страхования. Наш район, в прошлом отстающий по финансовой работе, сейчас вышел в передовые по выполнению финансового плана районы и в социалистическом соревновании завоевал пе-

реходящее Красное Знамя исполкома областного совета.

Высокая сознательность наших колхозников и колхозниц в денежных расчетах с государством дает нам полную уверенность в том, что финансовый план третьего квартала мы выполним досрочно, к 26 сентября.

Мы призываем колхозников, колхозниц и всех трудящихся нашей области в третьем квартале полностью внести наличные средства по подписке на 4-й Государственный Военный Заем, досрочно уплатить сельскохозяйственный налог и окладное страхование и этим обеспечить выполнение финансового плана третьего квартала к 20 сентября.

Досрочным выполнением финансовых обязательств еще выше поднимем богатырскую мощь нашего государства и сделаем нашу страну еще более сильной и защиточной.

Да здравствует наша социалистическая Родина!

Да здравствует наш великий вождь и учитель Генералиссимус Советского Союза тов. Сталин!

Принято на районном собрании финансового актива Д. Константиновского района.